

# 政府出资买保险 农业生产系有了“安全带”

本报讯 (记者 肖乔) 5月17日,我县举行政策性农业保险承保合同签订仪式,为农业生产系上“安全带”。

政策性农业保险是以保险公司市场化经营为依托,政府通过保费补贴等政策扶持,对种植业、养殖业因遭受自然灾害和意

外事事故造成的经济损失提供的直接物化成本保险。

在县财政局大会议室,县财政局、农业农村委、林业局等部门,分别与三家保险公司签订了政策性农业保险承保合同。保险内容为粮油菜、脆李、柑橘、中药材、森林、生猪

等,服务期限为三年。

巫山坚持“政府引导、市场运作、自主自愿、协同推进”的基本原则,加强协调联动,形成合力,推动农业保险市场化发展,增强农业抗风险能力。今年政策性农业保险计划1500万元,种植业保险8.6万亩,畜牧业保

险19万头,公益林保险230万亩。

当天,县农业农村委还与四家银行一同签订了巫山县现代山地特色高效农业贷款合作协议。

中交路桥建设有限公司来我县  
洽谈重点项目建设工作

巫官庙高速推进有了新进展

本报讯 (记者 侯毅) 5月19日,中交路桥建设有限公司来我县考察重点项目建设工作,并与我县召开洽谈工作会。县领导王大昆、陈健出席会议。

会上,县交通局介绍了巫山交通建设基本情况,参会单位进行了交流发言。据了解,在前期,中交路桥建设有限公司到我县开展了项目考察调研,并围绕我县交通项目建设方面制定了建设方案。

座谈会上,双方就巫官庙高速合作项目进行了进一步的磋商,中交路桥建设有限公司负责人表示,巫山高度重视交通建设,公司将积极服务巫山经济社会发展,推动双方的相关项目框架协议早日签订。

巫官庙高速是全市高速公路建设三年行动计划方案中万州至巫山南线高速的一段,北接巫大高速、南联奉巫建高速,项目建成后将对拉动全县经济发展,加快建设巫山渝东门户交通综合枢纽有着重要的作用。

## 黑土豆助力红槽村村民致富奔小康



村民在田间除草。

本报讯 (记者 侯月 伍红 文/图) 眼下,正是黑土豆生长的关键时期,5月17日,记者在当阳乡红槽村黑土豆种植基地看到,巫山石龙马铃薯种植专业合作社

负责人胡华正带领村民在田间除草,现场一派繁忙景象。

“今年跟以往不同的是,我们土豆的播种、采收都实现了机械化,目前只需要进行

人工除草。”胡华告诉记者。

当阳乡红槽村海拔1200米,背靠五里坡国家级自然保护区,土壤质量好,无污染,水源质量高,种出的黑土豆绿色有机。黑土

豆又名“黑金刚”,通体黑紫色并且富含的花青素具有抗癌、美容等作用,是不可多得的健康食品。

近几年,在胡华的示范带动下,成立了巫山石龙马铃薯种植专业合作社,14户农户参与种植了60多亩黑土豆。红槽村一社村民黄玉林介绍,他以前在外面打工,今年回来种了两亩地的黑土豆,合作社负责出种子、技术,预计收入在1万左右。

截至目前,合作社入社社员达52户,流转红槽村1至4社土地种植黑土豆达到300多亩,年产量在200吨,实现产值超过400万元,网上销售突破200万元,实现净利润超过80万元,合作社户均增收达4500余元,成功带领该村贫困户12户34人稳定脱贫。如今,黑土豆不仅在本村和周边乡镇种植,更是推广到了武隆、永川、万州等6个区县。

在种植模式上,村民出土地,合作社购买种子、肥料,并免费提供技术指导,并以3元一斤的价格包回收,一亩可产2000斤土豆,市场销售价格达7元左右,扣除成本后,村民一亩地净收入3500元左右。

目前,胡华正在积极谋划巩固脱贫攻坚成果和乡村振兴有效衔接,在继续扩大种植面积的基础上,结合当地旅游资源和电子商务平台,积极发展民宿产业,走农旅融合发展之路,把巫山“黑土豆”这一品牌做大做强,帮助村民致富奔小康。

## 海亮教育投资集团与我县座谈招商引资项目

本报讯 (记者 雷行星) 5月20日,县政府与海亮教育投资集团进行招商引资座谈。

座谈会上,双方共同观看了早阳新城规划图,听取了相关情况介绍,并就部分项目进行了深入沟通。

副县长陈恭福在会上表示,欢迎海亮教育投资集团来巫山投资兴业,巫山将为企业投资提供优质的服务,并创造良好的环境,支持企业在项目的发展需求。希望海亮集团在此次达成初步意向的同时,尽快启动海亮教育社区项目的落地工作,巫山县委、县政府也有激情、有耐心,有决心、有信心引进优质教育资源,积极推动巫山教育更高质量发展。

海亮教育投资集团总裁朱红胜表示,巫山城市发展迅速,大交通格局已初步形成,发展潜力巨大。巫山县委、县政府高度重视招商引资工作,为企业营造了一个良好的投资兴业环境。海亮教育投资集团将进一步强化与巫山县相关部门的沟通衔接,加快项目落地,为巫山经济、教育发展做出贡献,同时还将寻找更多的合作契机。

据悉,海亮集团成立于1989年,为中国500强企业。旗下的海亮教育集团是国内首家在美国上市的基础教育集团,办学层次包括小学、初中、高中、国际教育及教育培训,在校中外师生超过60000名,是中国最大的K12民办教育集团之一。

县领导刘海燕、乔灏出席会议。

市民若发现网上假新闻和新闻欺詐行为,请拨打巫山县委网信办举报电话57633010。

## 中共党组织在铜鼓堡的活动

(上接第一版)

正当革命高潮在建始刚刚兴起之际,蒋介石“四一二”大屠杀后,汪精卫在武汉发动“七一五”反革命政变,形势迅速逆转,国共合作完全破裂,革命转入低潮。国民党湖北省党部改组委员会电令各省市各级党部一律停止活动,听候改组。建始县反动势力紧步后尘,大有黑云压城城欲摧之势。建始县国民党(左派)党部筹备处被迫停止活动。聂维祯、聂维尧由县城转移农村,回到铜鼓堡一带继续开展活动。

8月中旬,原中共宜昌特支书记来凤人胡楚藩(胡系聂维尧同班同学,同时入党,同在武汉从事革命活动的战友),受中共湖北省委派遣,率党员匡超然、段炳麟、唐玉清等十余人回鄂西开辟党的工作,经巫山绕道大溪来到铜鼓堡聂维祯家。胡向聂维祯、聂

尧兄弟传达中共湖北省委秋收暴动和年关总暴动的计划,讲了当前形势和今后任务。聂维祯、聂维尧也向胡介绍了施(恩施)鹤(鹤峰)的情况。胡楚藩在回施鹤原籍的途中,得知来风环境大恶,暂不能前往的情况,携妻唐玉清返回铜鼓堡与聂维祯、聂维尧一道活动,至次年3月离开。胡楚藩的到来,使铜鼓堡党的力量得到加强。在秘密宣传教育的基础上,余中镇(余靖安)、余天齐、文德玉等一批积极分子迅速成长。9月,首先发展了早期民主主义者、后在利川当过禁烟委员的余中镇入党。接着建立中共铜鼓堡支部,聂维尧任书记,有党员聂维祯、聂维尧、胡楚

藩、唐玉清、余中镇5人。又先后在铜鼓堡、三关庙等地发展余天齐、戴于汉(戴世慎)、戴于税、刘登凡、余宪煜(余清若)等人入党,使党的力量得到增强。

1928年1月,聂维祯代表建始党组织,同胡楚藩一道出席施鹤临时特委在咸丰龙潭召开的党、团联席会议。会议传达和讨论了武装反对国民党反动派、创建苏维埃政权等问题。回县后,为贯彻会议精神,聂维祯积极筹建中共建始县委,经周密酝酿后,聂维祯向设在宜昌的鄂西特委写密信请示。不久,鄂西特委密信回复批准。2月,中共建始县委在铜鼓堡正式建立,为施鹤七属第一个

县级中共组织。书记聂维祯,委员聂维尧(组织)、胡楚藩(宣传)、余中镇(农运)、唐玉清(妇运),下辖铜鼓堡支部和建始城关支部,有党员十余人。县委机关设于铜鼓堡镇聂维祯家。

3月,胡楚藩、唐玉清转移至宣恩。年底,贺龙派中国工农红军第四军干部李振及随军活动的中共咸丰县委书记黄兴武来铜鼓堡联络,黄、李参加中共建始县委任委员。1929年后,中共铜鼓堡支部又在三关庙发展农民积极分子郝德军、郝世勋、张孝国、尹方建、郝宗宪等为党员。至1931年5月,中共铜鼓堡支部,先后有党员17人,领导铜鼓堡人民进行顽强的革命斗争。但在敌人的血腥镇压下,一度燃起的革命烈火被扑灭,聂维祯等被迫转移,铜鼓堡党组织解体。

(未完待续)

(上接第一版)周末高峰时,每天自驾看花的游客有上万人。

“如此大的场面,权发村人还从没见过。”全村人由此大开眼界。不仅如此,在端午节采摘季,也有自驾车自发到权发村采摘,一斤李子卖出了10多元。

一个小小的李子,如此值钱,让曲尺乡政府喜出望外,看到了发展李子产业的前景。于是,他们主动向权发村群众征集意见。

“现在到四川茂县方便,以前要走两三天,现在不到一天就到了,就带我们去‘取经’吧。”王恩海等几个头脑灵活的村民们提出如此要求。

## 从1斤只能卖1元到卖20多元

当年11月,趁农闲时节,在乡政府领导带领下,权发村6个村民开始了茂县学习之旅。

“一棵繁茂的李树,长高了不是可以结更多果子吗,可为何还要修枝,进行短化管理?果子长多了,还要疏果?”王恩海以前只给李树施肥、浇水、除草,这还是第一次系统深入了解了李树管理技术。

王恩海一行满载而归,回家后正准备对李树实施“大手术”时,却遭到了家里人的强烈反对:把一棵长势良好的果树剪成光秃秃的,怎么

可能丰产呢?

长了见识的王恩海决定用事实说服家里人。第一年,他只挑了几棵李树实施矮化科学管理。第二年,奇迹果然出现了:进行科学管理的李树,结出的李子个大、味甜,一斤能卖6元。而未实施科学管理的李树结的李子,大多数只能卖2元一斤。

看到王恩海李子卖出了高价钱,村里人也试着对李树搞起科学管理。

曲尺乡还邀请技术人员,对村民进行免费

的种植技术培训。村民们学习热情高涨,权发村李子种植规模迅速扩大。

为了让更多的消费者知晓巫山脆李,当地相关部门还积极组织人员北上北京、南下广州、东赴上海、西至成都,进行现场推介。以权发村为核心的巫山脆李品牌逐渐打响,获得市场青睐,“中华名果”“农产品地理标志商标”“全国优质李生产基地县”等殊荣纷至沓来。

经过品牌赋值后,王恩海家的脆李种植已达10余亩,收入快速增长,从之前的年收入几

千元发展到现在年收入20万余元。

如今,作为致富带头人,王恩海也成为种脆李“技术流”。“你看,我的整个果园土质疏松,果树都不是很高大,就是老李树也不算高,果子大小均匀,果形端庄。”他指着尚在生长的李树说,“我现在没事就爱到李树林下走走看看,同时指导村里的李树管理。”

如今,一个小小的李子,改变了当地村民的生活。据曲尺乡党委书记徐培涛介绍,全乡李树种植面积已达2.1万亩,进入丰产期的有1.8万亩,实现年产值1.5亿元,带动了全乡6000余户增收,人均收入达到1万多元。

(摘转于2021年5月23日《重庆日报》)

